

### День работников пищевой промышленности

День работников пищевой промышленности по-прежнему отмечает как свой главный профессиональный праздник большая группа трудовых коллективов агропромышленных предприятий области. О том, как прошел этот день в некоторых из них, рассказывают наши корреспонденты.



## 70 ЛЕТ ТРУДА И УСПЕХОВ

С особой торжественностью отметил нынешний профессиональный праздник коллектив кондитерской фабрики «Белогорье», приурочив к нему празднование 70-летнего юбилея предприятия. Суровой военной осенью 1943 года на вновь созданном после освобождения Белгорода горпищекомбинате всего 9 работников приступили к выпечке хлеба для населения и солдат Красной Армии, державших линию фронта совсем рядом – так начиналась биография этого славного трудового коллектива. За 70 лет какую только продукцию не выпускал комбинат: печенье и торты, горчицу и майонез, безалкогольные напитки и квас, консервированные овощи и фрукты – они выращивались на своем подсобном хозяйстве...

Сегодня на фабрике работает более 1000 человек. Став правопреемницей горпищекомбината с июля 2006 года, она специализируется на производстве мучных кондитерских изделий. Их в ассортименте более 50 видов, и все пользуются широким спросом не только в Белгороде и области, но и очень далеко за ее пределами – по всей России и в СНГ. Предприятие работает по международной системе менеджмента качества, обладает международным сертификатом LQNet, признанным в 35 странах мира, и уверенно выдерживает натиск конкурентов благодаря четко отлаженной организации труда. Его успехи в социально-экономическом развитии подтверждены неоднократными победами в соревнованиях трудовых коллективов города и области с занесением на городскую Доску почета и областную Аллею трудовой славы.

Непростым был этот путь к достижениям длиной в 70 лет. По скупым архивным документам можно проследить лишь основные его вехи. **40-е годы.** Белгородцы трудились на своих рабочих местах, а после смены по 2 часа стройбригадами расчищали от руин город, разрушенный почти полностью. Механизации – никакой. В структуре предприя-

тия было и такое подразделение, как хоздвор – в составе конюха, возчика, уборщицы и сторожа. В 45-м было создано подсобное хозяйство... **50-е.** Самыми актуальными были две проблемы: водопровод в цех безалкогольных напитков, что значительно ускорило бы мытье стеклянной тары, и газификация предприятия... **60-е.** Газификация закончена, установлен транспортер для готовой продукции, сделан капитальный ремонт кровли. Особое внимание уделяется механизации цеха безалкогольных напитков. Планы перевыполняются, но спрос опережает, и ставится задача к началу 70-х удвоить прибыль. Деньги нужны не только для расширения производства – назрели вопросы увеличения зарплаты («до 47 рублей и больше»), увеличения отпуска (с 2 до 3-4 недель), количества выходных (до 2 дней), строительства ясель, детского сада, других объектов соцкультбыта. В конце 60-х установлена первая автоматическая линия в цехе напитков, начата реконструкция горчичного цеха... **70-е.** Главная задача – перевести предприятие на новую площадку по ул. Промышленной, где оно находится и поныне с 1975 года – прежняя была возле универмага «Белгород». Работа идет отлично, объемы производства растут, знамена победителей социалистического соревнования постоянно украшают кабинет руководителя... **80-е.** Вошли в строй цеха кондитерский, майонезный, сделана пристройка к цеху напитков, приобретено новое оборудование – для этого использованы оборотные средства, что сочтено было тогда «серьезным недостатком в постановке исполнительской дисциплины...» Наконец, черные для всей промышленности страны **90-е.** Но коллектив и в эти годы выстоял и не распался, преобразовавшись в акционерное общество и еще крепче взяв свою судьбу в собственные руки...

(Окончание на 4-й стр.)

На снимке: момент вручения гендиректору С.И.Сиротенко премии им. В.Я.Горина (2010-й год – из архива).

## В ногу со временем

К профессиональному празднику кондитеров приурочили свое торжественное собрание по случаю 85-летия со дня образования предприятия работники ООО «Белогорье и К» (Корочанский район). Торжество состоялось в районном Центре культурно-досуговых инициатив. Приветствовали собравшихся заместитель главы администрации района по социальной политике **А.В.Белкин**, генеральный директор ОАО «Кондитерская фабрика «Белогорье» (г.Белгород) **С.И.Сиротенко**, председатель обкома профсоюза **Н.Н.Чуприна**, директор ООО «Белогорье и К» **А.П.Горячев** и др. В торжественной обстановке большой группе передовиков производства были вручены награды за многолетний и добросовестный труд. А участники художественной самодеятельности района подготовили для участников торжественного собрания большую концертную программу.

Для праздничного настроения у корочанских кондитеров сегодня есть все основания. Несколькими годами назад став дочерним предприятием ОАО «Белогорье», предприятие получило новый импульс к развитию. Техническое переоснащение, современные технологии, капитал-

ный ремонт зданий, освоение новых видов конкурентоспособной продукции – все это стало современной явью в жизни коллектива. А впереди стоят новые серьезные задачи...

Так было всегда – здесь умели и хотели работать на совесть. Трудовую эстафету ООО «Белогорье и К» приняло у райпищекомбината, который славился в свое время безалкогольными напитками, пивом, кондитерской продукцией, фруктовыми винами, неоднократно награждался за высокие показатели, был участником ВДНХ. В свою очередь традиции рабочей чести и солидарности его коллектив унаследовал от созданной в 1928 году артели с красноречивым названием «Самопомощь». А занималась артель всем, что было востребовано населением в те годы: переработкой зерна и подсолнечника, производством крахмала, сухофруктов, повидла, пряников и т.д.

Менялась жизнь, а с ней спрос, ассортимент, объемы, статус предприятия. Неизменным до наших дней осталось лишь главное – верность делу и опорный труд. Что помогало и помогало этому небольшому, но слаженному коллективу вот уже 85 лет идти в ногу со временем.



На снимке: группа награжденных работников. Справа – председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна и зам. главы района А.В.Белкин. Текст и фото И.ЖУКОВА.



## Честь профессионалам

ООО «Хлебный Домъ» – одно из старейших и уважаемых предприятий Губкинского городского округа. Инновационные методы работы и высокий профессионализм его работников позволяют коллективу не только стабильно трудиться, но и успешно развиваться, идти вперед, с каждым годом увеличивая производство и расширяя ассортимент своей продукции. Сегодня в его перечне насчитывается более 50 наименований хлебобулочных и 70 – кондитерских изделий. И конечно же, работа губкинских кондитеров заслуживает не только всяческих похвал и благодарностей, но и наград. Именно с такой целью на торжество по случаю профессионального праздника и прибыли депутат областной Думы, председатель обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса **Н.Н.Чуприна** и его заместитель **В.И.Харьбина**, а также заместитель главы администрации округа по экономическому развитию **С.В.Гаркушов** и председатель райкома профсоюза работников АПК **Л.В.Горохова**, другие официальные лица.

Открывая торжественное собрание, вот как оценил работу коллектива генеральный директор ООО «Хлебный Домъ» **Александр Павлович Болотских**: «Мы хорошо потрудились в этом году...» В частности, отметил он, введена в эксплуата-

цию новая автоматизированная линия для выпуска «Батона нарезного» стоимостью 12,7 млн. рублей – а всего на цели модернизации затрачено более 15 млн. И ассортимент только в этом году пополнили 16 новых видов изделий. И качество продукции на должном уровне, а рулетки губкинских кондитеров вошли в перечень «Ста лучших товаров России» и удостоены Диплома этого престижного конкурса. За труд на благо земляков предприятие награждено Почетной грамотой администрации округа...

Говорил гендиректор и о социальных задачах, которые руководство предприятия решает в тесном взаимодействии с профсоюзным комитетом, представляющим интересы более 200 работников. В числе этих задач – выделение путевок на санаторно-курортное лечение, доплата женщинам в период их декретных отпусков по уходу за малышами, подарки и материальная помощь к юбилеям, свадьбам, рождению детей и другим значимым событиям в жизни работников, организация коллективных праздников, доставка к месту работы и обратно и т.д. Вплоть до подарочного торта в день рождения каждому сотруднику... Расходы на все эти цели составили значительную сумму – около 1,5 млн. рублей. Задача коллектива, подчеркнул руководитель, и впредь не

сбавлять темпы социально-экономического развития, за счет постоянной модернизации производства полнее удовлетворять спрос населения на высококачественную и разнообразную продукцию.

И вот что добавила к этому председатель Губкинского райкома профсоюза работников АПК **Лариса Всеволодовна Горохова**:

– После временного зстоя первичная профсоюзная организация предприятия активизировала свою работу и сегодня в тесном контакте с руководством успешно решает как производственные, так и социальные задачи. Хочу особо отметить тот факт, что все сто процентов тружеников хлебозавода – члены нашего профсоюза. Здесь заключен хороший коллективный договор, и условия его строго выполняются. Ни одно обращение рядовых членов профсоюзной организации к своему лидеру Галине Ивановне Шаталовой не остается без внимания. В свою очередь она ставит вопросы перед руководством и получает необходимое содействие. Путевки на лечение в санаторий «Красиво», денежные пособия родителям детей-инвалидов, поздравления с днем рождения и чествования передовиков производства – все это результат тесного взаимодействия администрации с профсоюзом.

В этот праздничный день Почетные грамоты предприятия и денежные премии за свой многолетний и добросовестный труд получили более 20 работников хлебозавода – пекари и водители, тестоводы